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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 4ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março (03) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional e do 

Hino do Município. Dando continuidade o Presidente determinou 

ao Secretário proceder a leitura da ata da sessão ordinária 

anterior, que foi aprovada sem ressalvas. Dando continuidade o 

Presidente (Teté) fez a leitura de um texto Bíblico, Eclesiástico, 

cap. 7, versículo 34, “Não deixes de consolar os que choram e faz 

companhia aos que estão aflitos. Dando prosseguimento convidou 

o Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura de diversos ofícios do Ministério da 

Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde para pagamento dos seguintes programas: 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE – ACS COMP 02/2014 

(R$27.378,00); PAGAMENTO DE PAB FIXO COMP 03/2014, 

(R$24.259,67); PAGAMENTO DE TETO MUNICIPAL DA MEDIA E 

ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR COMP 

03/2014 (R$30.877,66); PAGAMENTO DE TETO MUNICIPAL 

REDE DE URGENCIA (RAU-HOSP) COMP 03/2014 (R$80.424,96); 

PAGAMENTO DE TETO MUNICIPAL REDE SAUDE MENTAL 

(RSME) COMP 03/2014 (R$43.724,83); PAGAMENTO DE 
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IMPLANTAÇÃO DE LEITOS DE SAUDE MENTAL (PI)-RSM-RSME 

COMP 12/2012, (R$16.000,00). Ofício da Câmara dos 

Deputados informando recursos do orçamento da União 

empenhados ao Município de janeiro a dezembro de 2013, valor 

R$ 5.755.743,79 (cinco milhões setecentos e cinquenta e cinco mil 

setecentos e quarenta e três reais e setenta e nove centavos). 

Comunicado nº CM009949/2014, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos ao Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, R$40.713,99 (quarenta mil e 

setecentos e treze reais e noventa e nove centavos). Ofício nº 

04/2014 e 06/2014, do Ministério do Desenvolvimento Social e 

Combate à Fome, informando Recursos ao Fundo Municipal de 

Assistência Social, destinados ao custeio das ações e serviços 

socioassistenciais de caráter continuado. Ofício nº 021/2014 do 

Poder Executivo, encaminhando Leis nºs 1.855, 1.856, 

1.857/2014, Decreto nº 4.655/2014, Instrução Normativa nº 

001/2014. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 008/2014, de 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a cobrir despesas com Americano Atlético Clube e 

Motorista Futebol Clube”. O Presidente colocou o Projeto em 

discussão. Com a palavra o vereador Almir cumprimentou todos 

os presentes, em seguida disse que o referido Projeto está mal 

elaborado, pois em seu artigo 1º fala que a verba é para pagar 

água e luz e no seu artigo 2º fala que a verba é de R$ 300,00 

(trezentos reais), esclarecendo que se os valores das contas forem 

inferiores a verba repassada aos clubes, os mesmos terão que 

prestar conta a Prefeitura. Mediante ao exposto sugeriu a retirada 

do artigo 1º do Projeto que se refere ao pagamento das contas de 

água e luz, ficando somente o artigo 2º. para facilitar para os 

clubes. O Presidente ressaltou que em meio às discussões 

entende que nenhum vereador é contrário ao projeto, mas para 

poder rever melhor a situação citada pelo vereador Almir colocou o 

Projeto em estudo na Comissão de Finanças da Casa. Projeto de 

Lei nº 006/2014, de autoria do Vereador Luiz Claudio, que 

“Declara de Utilidade Pública a “Associação Cavalgada do 

Trabalhador” e dá outras providencias”. O Presidente colocou o 

Projeto em discussão. Com a palavra o vereador Luiz Claudio 

comentou que o Projeto está bem elaborado e que se encontra 
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anexado ao mesmo a Lei de autoria do Governador do Estado 

Renato Casagrande tornando a Cavalga do Dia do Trabalhador 

como Utilidade Pública do Estado. Ainda o vereador disse que 

apresentou o projeto, pois acredita que o Município de São José 

do Calçado no qual a Cavalgada foi criada há 13 anos, também 

deve fazer o mesmo. Após ouvir o Plenário, o Projeto foi aprovado 

por unanimidade. Requerimentos de autoria do vereador 

Benedito Borges: 1) nº 015/2014, solicitando a Senhora Prefeita 

que providencie a reforma geral US2, incluindo pintura, parte 

elétrica e hidráulica. Indicando ainda a necessidade de adquirir 

armário, cadeiras e um sofá para a sala de espera, para melhor 

comodidade aos pacientes. Sugeriu também a aquisição de ar 

condicionado para as salas dos médicos; 2) nº 016/2014, 

solicitando a Senhora Prefeita que providencie o conserto dos 

buracos das ruas Severino Paulo de Azevedo localizada no Bairro 

João Meroveu e na rua Alcebíades Gonçalves de Araujo Silva 

próxima ao campo de futebol, no trecho perto da residência do Sr. 

José Carlos mais conhecido por (Coisinha), também indicou a 

necessidade de verificar as outras ruas do Distrito de Alto Calçado 

que também necessitam de reparos. O vereador Benedito relatou 

que ao transitar pela cidade se depara com muitos problemas e 

que inúmeras pessoas também o procuram com reclamações, 

ressaltando o péssimo estado em que se encontra o calçamento 

das ruas da Sede e dos Distritos. Ainda o vereador reivindicou 

melhorias para a recepção da US2 que com sua estrutura atual 

não proporciona nenhum conforto aos pacientes e melhorias para 

as salas dos médicos. Finalizando pediu ao Poder Executivo que 

olhe com carinho e atenda essas reivindicações. Com a palavra o 

vereador Almir comentou que infelizmente a percepção que está 

tendo entre o Poder Executivo e o Poder Legislativo não está sendo 

a mais correta, visto que chegamos ao ponto de um vereador eleito 

no grupo da Prefeita ter que vim a Plenário reivindicar de forma 

dura e firme em busca de soluções para problemas simples do 

Município. Retornando as falas o vereador Benedito disse que até 

hoje não recebeu do Poder Executivo nenhuma resposta aos seus 

requerimentos que fosse clara e convincente. Na sequencia o 

vereador Wagner comentou que quando um vereador faz um 

requerimento é porque está exercendo o seu papel, pois está 
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sempre em contato com a população recebendo suas 

reivindicações. Disse ainda, que o Poder Executivo deveria olhar 

com atenção aos requerimentos enviados por esta Casa. Com a 

palavra o Presidente disse que realmente tem alguns pontos na 

administração atual que estão acontecendo de maneira muito 

lenta, mas ressaltou que as respostas que estão sendo enviadas 

pelo Poder Executivo aos requerimentos dos vereadores estão 

sendo específicas e justificam quando não podem ser atendidos. E 

relembrou que na administração anterior todas as respostas aos 

requerimentos eram iguais, só alteravam o nome do vereador e o 

número do ofício. O vereador Sebastião Natal comentou que esse 

é seu primeiro mandato, mas que já vem acompanhando a vida 

política há muito tempo e ressaltou que considera que a Câmara 

atual está sempre disposta a trabalhar em prol do município e se 

o Poder Executivo pensasse como o Poder Legislativo as coisas 

iriam funcionar de uma forma eficaz, pois os vereadores estão 

sempre dispostos a apreciar e votar favorável aos projetos que 

prezam melhorias para o povo Calçadense. Após ouvir o Plenário, 

os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 

Requerimentos de autoria do vereador Elias Miranda (Durepox): 

01) nº011/2014, solicitando a Senhora Prefeita que providencie a 

reforma da calçada do Grupo Escolar Manoel Franco; 02) nº 

012/2014, solicitando a Senhora Prefeita  que providencie um 

portão para “Praça Saudável”, localizada na sede de nosso 

município e que o mesmo seja instalado na parte que estão os 

brinquedos. Após ouvir o Plenário, os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 010/2014, de 

autoria do vereador Francisco Sana, solicitando a Senhora 

Prefeita a construção de um ponto para ônibus escolares, no 

Bairro Haydee Lobo Junger, próximo ao campo society “Bom de 

Bola” com cobertura para proteger as crianças das chuvas e do 

sol, enquanto aguardam o horário escolar. Após ouvir o Plenário, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº018/2014, de autoria do vereador Luiz Claudio (Bodoque), 

solicitando a Senhora Prefeita Municipal, que providencie reforma 

geral, incluindo iluminação, reforma do alambrado e na grama 

sintética, do campo society denominado “Bom de Bola”, localizado 

no Bairro Haydee Lobo Junger, ao lado da Promotoria. Após ouvir 
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o Plenário, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente Joaquim Geraldo (Teté) passou a presidência ao 

vereador Benedito para o mesmo colocar em votação matéria de 

sua autoria. Requerimento nº 017/2014, de autoria do vereador 

Joaquim Geraldo (Teté), solicitando ao Srª Prefeita que 

providencie placas de indicação das Igrejas que tem sede própria, 

localizadas na sede do município. E na mesma seja escrito 

“Templo Religioso”. Após ouvir o Plenário, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Retornando a Presidência o vereador 

Joaquim Geraldo (Teté), passou a palavra ao primeiro secretario 

Wagner França para prosseguir com a leitura da Ordem do Dia: 

1) Requerimento nº 019/2014, de autoria do vereador Almir 

(Nel Lima), solicitando ao Diretor do DER, (Departamento de 

Estrada de Rodagem) mais rigor na fiscalização com relação aos 

horários e conservação dos carros das Empresas que prestam 

serviços de transporte coletivo, e indicar também as Empresas, a 

necessidade de estar colocando mais linhas de ônibus de Calçado 

X Bom Jesus, para atender as pessoas de nosso município que 

trabalham ou estudam em Bom Jesus e estão prejudicados com 

os poucos horários disponíveis; O vereador Almir (Nel Lima), 

ressaltou o grande número de reclamações que vem recebendo da 

população de que a Empresa “Viação Real”, não tem cumprido os 

horários e da pouca quantidade de veículos que estão circulando 

não atendendo a demanda. O vereador Sebastião Natal, 

apresentou emenda ao requerimento no sentido de que seja 

disponibilizado uma linha de ônibus para atender ao Distrito do 

Divino Espírito Santo - Jacá, visto que não possuem este 

atendimento. O vereador Benedito, também apresentou emenda 

ao requerimento no sentido de que seja colocada uma linha de 

ônibus para atender a Comunidade do Areal; 2) Requerimento nº 

013/2014, solicitando que se oficie ao Diretor Regional da 

ESCELSA-EDP, para que informe separadamente o número de 

aparelhos que registram consumo de eletricidade (relógio), 

instalados nas residências e outros estabelecimentos, na sede, nos 

distritos e na zona rural do município de São José do Calçado; 3) 

Requerimento nº 014/2014, solicitando que se oficie ao Diretor 

Regional da CESAN solicitando que informe a esta Câmara, o 

número de hidrômetros instalados na sede do município de São 
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José do Calçado.  O vereador Almir (Nel Lima) também informou 

que em conversa com um cidadão calçadense ficou sabendo que a 

Empresa CESAN já está se aproximando de atender cerca de três 

mil residências na sede do município de São José do Calçado. 

Mediante o exposto sugeriu a Casa para formular um 

requerimento notificando o IBGE, para realizar um novo CENSO 

no município, visto que esta quantidade de casas atendidas pela 

CESAN demonstra que a população calçadense é muito maior do 

que a divulgada pelo IBGE, visto que o CENSO influencia no 

repasse de recursos do Governo Federal para o Município. Após 

ouvir o Plenário, os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade, com emendas. Com a palavra o vereador José 

Ailton Boca, apresentou um Requerimento Verbal, solicitando a 

Srª Prefeita Municipal, que autorize o transporte nos veículos 

escolares dos meninos moradores dos Distritos que estão  

treinando no Campo do Americano para disputar a Copa 

Agazetinha. Após ouvir o Plenário o Requerimento Verbal foi 

aprovado por unanimidade. Palavra franqueada. Com a palavra o 

vereador Elias Miranda (Durepox), agradeceu a Prefeita 

Municipal juntamente com o Secretario Municipal de Agricultura, 

pela oportunidade concedida a ele e ao Sr. Nivaldo de participar de 

um curso de maquinário pesado na SOTREQ em Vitória, onde 

tiveram um treinamento de como manusear uma motoniveladora 

adquirida pelo município através do Projeto MDA. Ainda ressaltou 

a chegada de um caminhão vasculante para o município também 

através do MDA. Na oportunidade o vereador pediu a Casa para 

enviar uma Moção de Agradecimento a SOTREQ, em nome do 

Sr. Vinicius Loureiro, pelo excelente atendimento dispensado a ele 

e ao Sr. Nivaldo.  Finalizando agradeceu a todos e parabenizou o 

Presidente da Casa por seu aniversário.  Na sequencia a palavra 

foi concedida ao vereador Benedito, que comentou que às vezes 

algumas palavras suas são mal interpretadas, mas ressaltou que 

como vereador não pode deixar de lutar em prol do povo 

calçadense, e continuar falando de tudo que verdadeiramente vem 

acontecendo. Ainda o vereador pediu a Casa para enviar Moção de 

um agradecimento a Deputada Federal Lauriete, por ter enviado 

através de emendas ao nosso município o valor de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) para a agricultura e R$ 
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100.000,00 (Cem mil reias) para área da saúde. Também o 

vereador agradeceu o Deputado Gilsinho Lopes pela conquista de 

uma ambulância para o Distrito de Alto Calçado e pediu ao Poder 

Executivo que agilize a parte do município. Ainda o vereador pediu 

a Casa que envie ofício a Secretaria Municipal de Saúde, 

parabenizado a mesma por sua eficiência em tão logo ter 

assumido a Secretária ter atendido um pedido seu colocando um 

carro a disposição no Distrito de Alto calçado para transportar 

pessoas que eventualmente passem mal e precisem ser trazidas e 

socorridas. Finalizando também parabenizou o Presidente pelo seu 

aniversario e desejou tudo de melhor. Ainda felicitou também o 

vereador Durepox pela passagem do aniversario neste mês. Na 

sequencia o vereador Almir (Nel Lima), pediu ao Presidente da 

Casa, que envie uma Moção de Pesar ao Pastor Luiz Carlos pelo 

falecimento de sua sobrinha, filha da irmã de sua esposa, para 

encaminhar para seus familiares na cidade de Itajubá. Também o 

vereador comentou que em 2011 quando era secretario municipal 

de agricultura juntamente com a legislatura anterior começou o 

projeto para a aquisição da motoniveladora, da retro JCB e o 

caminhão vasculante através do MDA. Ressaltando a importância 

de sempre estar cobrando para que estes projetos possam ser 

concretizados, pois tem observado que o município de São José do 

Calçado não está sendo representado, porque a demora está muito 

grande, correndo o risco de perder o recurso do MDA. O vereador 

reafirmou o desejo que tem em ser representante do Conselho de 

Desenvolvimento Rural, para fiscalizar e cobrar a concretização 

dos projetos. Assim como no Consórcio da Saúde não vê o motivo 

dos Vereadores não poderem participar, tanto do Consórcio como 

nos Conselhos, pois na Lei que os criou não tem nada escrito. 

Parabenizou os Vereadores Presidente, Elias (Durepox) e Dito 

pelos respectivos aniversários. Ainda o Vereador Nel Lima 

comentou que quando veio o Projeto para o Unidos fez vários 

questionamentos ao Marcelo que na ocasião esteve presente em 

uma das Sessões desta Casa, onde foi dada a oportunidade para 

sanar as dúvidas. Disse que como cidadão vai a todos os jogos do 

time, mas na época votou contra o Projeto. Comentou ainda que 

as mesmas coisas que aconteceram no passado aconteceram no 

domingo retrasado, quando o jogo do Unidos não pode acontecer 
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porque não tinha médico presente no campo, concluiu que o 

município está jogando dinheiro fora com, quase 100% gente de 

fora de Calçado jogando no time, tem um ou dois titulares os 

outros ficam na reserva, e o Unidos perdeu os 03 pontos, ia jogar 

com o Gel Laranjeiras. Afirmou que quando expõe sua opinião tem 

a experiência e a vivência do que está falando, Calçado está 

jogando R$28.000,00 (vinte e oito mil reais) fora com o Unidos que 

está trazendo gente de fora para jogar no Município. Questionou o 

porquê a Secretaria de Saúde não designou um médico do PSF 

para estar no campo no dia do jogo, pois foi solicitado a tempo e 

não apareceu. Em sua opinião na Prefeitura não existe essa 

relação de chefia com os funcionários. Porque quando se tem um 

relacionamento de respeito, de admiração e de valorização do 

servidor, quando você precisa o servidor está pronto a servir fora 

do horário de serviço. Mudando de assunto o Vereador Nel Lima 

informou que recebeu uma resposta do Executivo sobre os saldos 

da Prefeitura, e só o Fundo Municipal de Saúde no dia 

31/12/2013 tinha R$1.613.015,66 (hum milhão, seiscentos e 

treze, quinze reais e sessenta e seis centavos) e levam seis meses 

para marcar um exame de média ou alta complexidade e 

economizou esse saldo, então perguntou para que economizar se o 

povo está sem medicamento e sem exames. Esse valor está na 

conta corrente, fora os repasses que são lidos nas Sessões desta 

Casa. Comentou ainda que irá estudar essa reposta e depois vai 

trazer as informações para os demais Vereadores, porém pelo que 

pode ver superficialmente a Prefeitura deve ter mais de 

R$15.000.000,00 em caixa e o Município está sem estrada, não 

tem assistência social, não tem educação, não tem agricultura e 

meio ambiente e não tem obras, e perguntou se isso é administrar, 

economizar dinheiro do povo e deixar ele a míngua. Acredita que 

esse governo deveria por os pés no chão, andar dentro de Calçado 

e ver as necessidades do povo. Acabou a falação de que a 

Prefeitura não tem dinheiro, porque no ano passado sempre se 

falou que a Prefeitura não tinha dinheiro e que a arrecadação caiu 

e os nobres Vereadores também defendiam essa tese, porque 

recebiam essa informação do Executivo, porém o documento que 

modifica essa informação está aqui vai esmiuçar e trará as 

informações na próxima sessão. Pediu ao Presidente que busque 
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informação junto ao Executivo a respeito de um informativo de 

repasse para o Município, onde veio R$16.000,00 (dezesseis mil 

reais) para o programa pagamento de implantação de leitos de 

saúde mental e perguntou onde ficam esses leitos. O Presidente 

se comprometeu em enviar ofício à Secretaria de Saúde. 

Dentre os informativos de repasse para o município leu ainda a 

importância de R$30.877,66 (trinta mil reais) para pagamento de 

teto municipal da média e alta complexidade, e lembrou que esta 

Casa aprovou R$ 12.000,00 (doze mil reais) para o Consórcio do 

CIM da Saúde para marcar exames de média e alta complexidade 

e não se marca, pois entregou um pedido de uma pessoa na 

Secretaria a aproximadamente 90 dias e eles não marcam. E 

perguntou, então, para quê este dinheiro está vindo, para encher 

os cofres da Prefeitura? Qual o intuito? Deixar o povo sofrer com o 

dinheiro nos cofres? Porque a falta de saúde, a falta de assistência 

mata e isso recai sempre em cima do pobre e do assalariado 

porque ele não tem condições de pagar. Citou um caso de uma 

pessoa que no ano passado necessitou de um exame, o Secretário 

da época falou que a pessoa poderia pagar o exame que a 

Prefeitura o restituiria o valor, e mesmo cobrando assiduamente a 

Prefeitura levou quase cinco meses para ressarcir. O mau 

funcionamento do Município não se justifica pela falta de dinheiro, 

as tentativas de se falar que não se está governando por causa da 

falta de dinheiro caíram. Disse ainda que considera um absurdo 

um governo que responde aos requerimentos dos Vereadores com 

desculpas esfarrapadas porque dinheiro tem, funcionários tem, 

veículos tem, o que falta é boa vontade para fazer, é o que dá para 

entender, não tem outra conclusão. Nesse sentido pediu ao 

Presidente desta Casa que interceda junto aos Secretários do 

Município para começarem a trabalhar e agilizar o andamento das 

coisas, porque essa Casa não vai ficar parada engolindo tudo, 

porque foram eleitos para fiscalizar e cobrar o Executivo, e 

infelizmente o Executivo não está agindo. O Presidente (Teté) 

agradeceu as palavras de carinhos dos Vereadores a respeito do 

seu aniversário. Também parabenizou os Vereadores Durepox e 

Dito pelos respectivos aniversários. Desejou que Deus continue 

abençoando a cada um bem como a suas famílias e que possam 

estar sempre unidos e emanados no mesmo propósito, pois é 
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normal que às vezes se excedam um pouco e o debate esquente 

um pouco, porém isso faz parte da democracia e o mais 

importante é que estão lutando pelo mesmo ideal. E o respeito que 

nutrem uns pelos outros também é muito importante. Avisou a 

todos os Vereadores que os festejos do município estão chegando, 

ocasião em que se realiza a Sessão Solene desta Casa, por isso 

pediu aos Vereadores que desejarem homenagear alguém que 

preparem para apresentar os projetos concedendo as honrarias na 

próxima Sessão. Agradeceu a cada um dos Vereadores e aos 

servidores. Agradeceu também a Deus por mais este trabalho 

realizado. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavre a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

       

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
 

 


